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1ère édition du Forum Convergences Sénégal
« Valoriser les ressources durablement pour un Sénégal Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté »

 Appel à stands
Deadline : 24 février 2020


[bookmark: _GoBack]Pour la 1ère édition du Forum Convergences Sénégal dont le lieu devrait être confirmé sous peu, Convergences et ses partenaires vous proposent de découvrir des exposants dont les projets œuvrent en faveur d’un Sénégal « Zéro Exclusion, Zéro Carbone, Zéro Pauvreté » ! Faites partie des exposants en proposant un stand qui prendra place dans le marché durable et équitable du Forum en proposant votre projet.

I. Matériaux fournis
Chaque stand disposera d’une table et deux chaises.

II. Préparez votre venue au Forum Convergences Sénégal 2020

A. Visuels et logistique
Nous vous encourageons à venir équipés de votre signalétique pour habiller votre stand. 
Quelques exemples d’outils simples qui faciliteront votre identification par les participants :
· Un kakémono aux couleurs de votre structure ;
· Une nappe sur laquelle nous pourrons accrocher affiches et autres visuels de communication sur votre structure ;
· Des flyers et goodies (attention : tâchez de garder à l’esprit la dimension Zéro Carbone du Forum, limitez les quantités de papier, privilégiez des goodies éco-conçus et/ou encourageant les comportements responsables).

B. Vos animations
Présence de porteurs de projets ou de représentants de structures d’accompagnement/de financement, présentation de produits, en continu ou qui se succèdent pendant la journée : le choix est le vôtre ! Les sessions sont séparées par un intervalle de trente minutes, pendant lesquelles les participants auront le temps de rencontrer les exposants. Pensez à prévoir des animations ludiques pour ces temps d’échange ! La 1ère édition du Forum Convergences mettra en valeur un marché durable et équitable, avec des initiatives et des solutions qui répondent aux enjeux économiques, sociaux et environnementaux que rencontrent nos sociétés. Pensez innovations, solutions et inspirations ! 
Quelques exemples : 
· Animations digitales à l’aide de tablettes ;
· Dégustation de produits locaux ;
· Exposition d’artisanats ;
· Proposition de séances de « speed-meeting » de conseil et d’accompagnement.


III. Modalités de participation
Afin de préparer au mieux votre participation en tant qu’exposant, merci de suivre les indications suivantes : 
· Avant le 24 février 2020 : les exposants confirment leur souhait de tenir un stand (confirmation à envoyer à francois.ropars@convergences.org et thibault.larose@convergences.org ;
· Avant le 12 mars 2020 : les exposants envoient à Convergences une description des activités et animations prévues sur leur espace ;
· Avant le 19 mars 2020 : Les exposants envoient à Convergences les noms des personnes présentes sur le stand et confirment leurs inscriptions sur la billetterie en ligne.


IV. Communiquez sur votre présence au Forum Convergences Sénégal 2020
Afin de mobiliser un maximum autour de votre présence au Forum Convergences Sénégal, diffusez l’information sur vos réseaux internes et externes. N’oubliez pas, ce Forum est aussi le vôtre ! Pour ce faire, un kit de communication vous sera prochainement envoyé par Convergences. 


V. Envoyez vos contributions

Envoyez vos propositions à Convergences avant le 24 février 2020 à francois.ropars@convergences.org et thibault.larose@convergences.org.
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